



САВЕТ ФЕДЭРАЦЫІ
ПРАФСАЮЗАЎ БЕЛАРУСІ
ПРЭЗІДЫУМ
ПАСТАНОВА

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ БЕЛАРУСИ
ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.11.2018 № 314

г.Мінск

г.Минск

Об участии профсоюзных организаций республики в проведении детской летней оздоровительной кампании

В летний период 2018 года в республике в детских оздоровительных лагерях с круглосуточным и дневным пребыванием оздоровлено 380,9 тыс. детей, в том числе в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием – 220,2 тыс. детей, в лагерях с круглосуточным пребыванием – 160,8 тыс. детей и подростков. Плановые объемы оздоровления детей выполнены на 101 процент. За лето оздоровилось 13,7 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За счет средств из различных источников финансирования оздоровлено 4,4 тыс. детей-инвалидов, в том числе 211 детей-инвалидов в сопровождении родителей. Более 12,8 тыс. детей в возрасте от 14 до 18 лет имели возможность совместить отдых с полезным трудом в летних лагерях труда и отдыха.

Всего в республике работало 6168 детских оздоровительных лагерей, из них 4551 – с дневным и 1617 – с круглосуточным пребыванием детей (в том числе 146 стационарных детских оздоровительных лагерей).

Как и в прошлые годы значительная организационная и финансовая поддержка летнему оздоровлению детей была оказана профсоюзовыми организациями республики.

На укрепление материально-технической базы ведомственных загородных оздоровительных учреждений, организацию спортивных и культурно-массовых мероприятий для детей, отдыхающих в оздоровительных лагерях, приобретение и удешевление стоимости путевок, оплату транспортных услуг по доставке детей в загородные лагеря всего из профсоюзного бюджета в 2018 году выделено свыше 2,0 млн. рублей (в 2017 году – 1,5 млн. рублей).

Только на удешевление стоимости детских путевок в текущем году направлено более 1 млн. 947 тыс. рублей профсоюзных средств (в 2017 году – 1 млн. 394 тыс. рублей), а на укрепление материально-технической базы загородных детских учреждений израсходовано 32,9 тыс. рублей (в 2017 году – 69,4 тыс. рублей).

В целом летняя оздоровительная кампания прошла на должном уровне, были приняты все необходимые меры по созданию безопасных условий пребывания детей в оздоровительных лагерях, профилактике травматизма. Только технической инспекцией труда ФПБ были проверены безопасность игровых и спортивных площадок, надежность оборудования, соблюдение условий охраны труда в 158 детских оздоровительных лагерях и центрах, действовавших летом на территории республики. По результатам проверок и мониторингов выдано 143 рекомендации на устранение 827 нарушений законодательства об охране труда, приостановлена эксплуатация 6 единиц неисправного оборудования.

Однако одним из проблемных вопросов по-прежнему остается состояние материально-технической базы загородных детских учреждений. В 2018 году на подготовку стационарных лагерей к работе в летний период из всех источников финансирования выделено 10,9 млн. рублей, в том числе 5,6 млн. рублей собственников, 2,5 млн. рублей из местных бюджетов, 1,8 млн. рублей из средств, заработанных при проведении республиканского субботника, 0,5 млн. рублей государственных средств и 0,5 млн. рублей профсоюзной, спонсорской помощи и из иных источников финансирования. Этих денег явно было недостаточно для проведения работ по капитальному ремонту, реконструкции детских загородных лагерей.

Президиум Совета Федерации профсоюзов Беларуси ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию главного управления по культуре и общественной работе аппарата Совета ФПБ об итогах участия профсоюзных организаций республики в проведении детской летней оздоровительной кампании 2018 года (прилагается).

2. Членским организациям ФПБ и их организационным структурам, областным (Минскому городскому), районным, городским объединениям профсоюзов:

2.1. продолжить работу по сохранению и дальнейшему развитию сложившейся практики летнего оздоровления и отдыха детей в республике и участию профсоюзных организаций в летней детской оздоровительной кампании;

2.2. принимать активное участие в реализации мероприятий по сохранению стационарных загородных оздоровительных лагерей с круглосуточным пребыванием детей;

2.3. оказывать помощь в подготовке детских оздоровительных лагерей к работе в летний период 2019 года, предусмотреть увеличение объемов финансирования из профсоюзного бюджета на укрепление их материально-технической базы;

2.4. предусматривать в тарифных и местных соглашениях, коллективных договорах нормы, направленные на создание благоприятных условий для обеспечения эффективного оздоровления и отдыха детей в летний период, в том числе компенсацию расходов на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием, удешевление их стоимости за счет средств нанимателя и профсоюзных бюджетов;

2.5. оказывать содействие в организации оздоровления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, детей из малообеспеченных, многодетных и неполных семей, детей, находящихся в социально опасном положении.

3. Технической инспекции труда Совета ФПБ (П.Н.Манько) осуществлять общественный контроль за соблюдением собственниками лагерей законодательства Республики Беларусь об охране труда, направленного на защиту жизни и здоровья, обеспечение безопасных условий пребывания детей в оздоровительных учреждениях летом 2019 года.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя ФПБ Микшу А.С., главное управление по культуре и общественной работе аппарата Совета ФПБ (С.Ю.Комадей).

Председатель
Федерации профсоюзов



М.С.Орда

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах участия профсоюзных организаций республики в проведении детской летней оздоровительной кампании 2018 года

В летний период 2018 года в республике в детских оздоровительных лагерях оздоровились и отдохнули 380,9 тыс. детей, в том числе в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием – 220,2 тыс. детей, в лагерях с круглосуточным пребыванием – 160,8 тыс. детей и подростков. Плановые объемы оздоровления детей выполнены на 101 процент. Охват оздоровлением составил 38,8 процента от общего количества детей в возрасте от 6 до 18 лет.

Особое внимание уделялось детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей (оздоровлено 13,7 тыс. таких детей – 112 процентов от плана). За счет средств из различных источников финансирования оздоровлено 4,4 тыс. детей-инвалидов, в том числе 211 детей-инвалидов в сопровождении родителей (123,8 процента от плана). Более 12,8 тыс. детей в возрасте от 14 до 18 лет имели возможность совместить отдых с полезным трудом в летних лагерях труда и отдыха.

В летний период 2018 года в республике была организована работа 6168 детских оздоровительных лагерей, из них 4551 – с дневным и 1617 – с круглосуточным пребыванием детей (в том числе 146 стационарных детских оздоровительных лагерей).

Приняты исчерпывающие меры по сохранению материально-технической базы для загородного оздоровления детей в летний период. Всего на развитие базы стационарных лагерей выделено 10,9 млн. рублей, в том числе 5,6 млн. рублей собственников, 2,5 млн. рублей из местных бюджетов, 1,8 млн. рублей из средств, заработанных при проведении республиканского субботника, 0,5 млн. рублей государственных средств и 0,5 млн. рублей профсоюзной, спонсорской помощи и из иных источников финансирования.

Как и в прошлые годы значительная организационная и финансовая поддержка летнему оздоровлению детей была оказана профсоюзовыми организациями республики.

Профсоюзные комитеты выделяли денежные средства на подготовку ведомственных стационарных детских оздоровительных учреждений к работе в летний период, укрепление их материально-технической базы.

Так, для укрепления материально-технической базы детских лагерей и центров профсоюзовыми организациями Белорусского профсоюза работников транспорта и коммуникаций было выделено более 12,3 тыс. рублей, Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса – 6,0 тыс. рублей. Спонсорская помощь на подготовку детских

оздоровительных учреждений, приобретение необходимого оборудования и инвентаря для лагерей оказана профсоюзными организациями белорусских профсоюзов работников различных форм предпринимательства "Садружнась" (4,6 тыс. рублей), энергетики, газовой и топливной промышленности (3,4 тыс. рублей), местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий (2,6 тыс. рублей), образования и науки (1,4 тыс. рублей) и др.

К примеру, Объединенной первичной организацией профсоюза концерна "Брестмясомолпром" для укрепления материально-технической базы ДОЛ "Березка" (замена и установка новых окон и дверей) выделено 5,0 тыс. рублей, а Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса перечислены денежные средства в размере 1,0 тыс. рублей на приобретение телевизора ДОЛ "Мечта" Минского комбината хлебопродуктов.

Гомельской областной организацией Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности приобретены напольные сушилки и ноутбук на общую сумму 2,4 тыс. рублей и переданы для укрепления материально-технической базы детского оздоровительного лагеря "Василек" филиала "Гомельские тепловые сети" РУП "Гомельэнерго", а Брестской областной организацией названного профсоюза приобретен спортивный инвентарь для лагеря "Электрон" РУП "Брестэнерго" на сумму 1,0 тыс. рублей.

Объединенная профсоюзная организация Витебского отделения Белорусской железной дороги (Райпрофсож) оказала спонсорскую помощь оздоровительному лагерю "Магистраль" в размере 1,8 тыс. рублей на приобретение ноутбука и спортивного инвентаря, а Объединенная профсоюзная организация государственного предприятия "Минсктранс" приобрела спортивно-игровой инвентарь на сумму 1,3 тыс. рублей для оздоровительного лагеря имени Гагарина.

Профсоюзный комитет ОАО "Бакалея" г. Гродно оказал спонсорскую помощь в размере 1,2 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы стационарного лагеря "Сузор'e" отдела образования, спорта и туризма Гродненского райисполкома. Брестский обком Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий направил 1,0 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы оздоровительного лагеря "Орленок" коммунального унитарного производственного предприятия "Брестское котельное хозяйство".

За счет средств первичной профсоюзной организации ОАО "Светлогорск Химволокно" для оздоровительного лагеря "Чайка" был приобретен телевизор стоимостью 888,00 рублей, а профкомом ОАО

"Полоцк-Стекловолокно" закупил спортивный инвентарь для детского оздоровительного лагеря "Космос" на сумму 202,00 рубля.

Витебский обком Белорусского профсоюза работников образования и науки приобрел беседку для оздоровительного лагеря "Луч", а Борисовский райком отраслевого профсоюза выделил денежные средства на приобретение стендовой продукции для лагеря "Чайка".

В целом в 2018 году на поддержку материально-технической базы стационарных детских оздоровительных лагерей, подготовку их к летнему оздоровительному сезону израсходовано **32,9 тыс. рублей профсоюзных средств**. Однако следует отметить, что объем финансирования из профсоюзного бюджета на эти цели в последние годы уменьшается (в 2015 году профсоюзы выделили 96,7 тыс. рублей, в 2016 году – 60,1 тыс. рублей, в 2017 году – 69,4 тыс. рублей).

В то же время значительно больше в текущем году выделено профсоюзных средств на удешевление стоимости детских путевок в оздоровительные лагеря, а также на оказание материальной помощи членам профсоюзов для их приобретения. Всего на эти цели из бюджета профсоюзных организаций различных уровней в 2018 году направлено свыше **1 млн. 947 тыс. рублей** (в 2017 году – 1 млн. 394 тыс. рублей). Так, профсоюзовыми организациями Брестской области израсходовано более 158,1 тыс. рублей, Витебской – 314,8 тыс. рублей, Гомельской – 79,2 тыс. рублей, Гродненской – 393,5 тыс. рублей, Минской – 411,0 тыс. рублей, Могилевской – 235,0 тыс. рублей, города Минска – 326,4 тыс. рублей.

Федерацией профсоюзов Беларуси выделено 150,0 тыс. рублей (в 2017 году – 110,0 тыс. рублей) на удешевление путевок в летние оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием, что дало возможность на льготных условиях оздоровиться 3135 детям из многодетных, неполных, малообеспеченных и опекунских семей.

К сожалению, наблюдается низкая активность непосредственно республиканских (центральных) комитетов (советов) отраслевых профсоюзов в финансировании летнего оздоровления и отдыха детей в лагерях. Как показал анализ, только три республиканских комитета отраслевых профсоюзов в текущем году выделили средства на удешевление стоимости детских путевок: республиканские комитеты белорусских профсоюзов работников здравоохранения – 49,4 тыс. рублей, банковских и финансовых работников – 13,3 тыс. рублей, энергетики, газовой и топливной промышленности – 520,00 рублей.

Более 1,7 млн. рублей было выделено на оказание материальной помощи членам профсоюзов для приобретения, удешевления стоимости путевок в детские оздоровительные лагеря обкомами, райкомами, первичными профсоюзовыми организациями. В первую очередь оказывалась поддержка многодетным, опекунским, неблагополучным семьям.

Значительные средства на эти цели были направлены профсоюзными комитетами отраслевых профсоюзов работников агропромышленного комплекса (более 426,5 тыс. рублей), здравоохранения (339,7 тыс. рублей), образования и науки (259,0 тыс. рублей), химической, горной и нефтяной отраслей промышленности (182,0 тыс. рублей), банковских и финансовых работников (129,6 тыс. рублей), работников государственных и других учреждений (118,1 тыс. рублей).

Активное участие в организации отдыха детей в летних оздоровительных лагерях и удешевлении стоимости детских путевок приняли профсоюзные организации белорусских профсоюзов работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, леса и природопользования, торговли, работников энергетики, газовой и топливной промышленности, потребительской кооперации и др.

Как правило, основное финансирование удешевления путевок, уменьшения размеров доплаты родителей до их полной стоимости осуществлялось профсоюзными комитетами предприятий и организаций.

Например, для организации летнего оздоровления детей сотрудников ОАО "АСБ Беларусбанк" было приобретено более 2000 путевок, на выплату частичной компенсации которых израсходовано 109,9 тыс. рублей профсоюзных средств. Профсоюзным комитетом ОАО "Борисовский завод медицинских препаратов" на удешевление стоимости 221 путевки выделено 26,5 тыс. рублей. Из профбюджета учреждений здравоохранения "Витебский областной детский клинический центр" на оздоровление 69 детей затрачено 6,9 тыс. рублей, "Брестская областная больница" для оздоровления 14 детей членов профсоюза выделено более 1,8 тыс. рублей. Первичная профсоюзная организация РУП "БелАЭС" направила из профсоюзного бюджета свыше 7,8 тыс. рублей на компенсацию стоимости 55 путевок, первичная профсоюзная организация РСКУП "Волковысское" на оздоровление 37 детей выделила 5,1 тыс. рублей. Первичной профсоюзной организацией РУПТП "Оршанский льнокомбинат" оказана материальная помощь 47 работникам на удешевление путевок по 100,00 рублей на ребенка.

Объединенной профсоюзной организацией "Евроопт" оказана материальная помощь 171 работнику, чьи дети отдыхали в оздоровительных лагерях, на сумму более 13,3 тыс. рублей, а Объединенным комитетом профсоюза УВД Витебского облисполкома на приобретение 43 детских путевок направлено 3,2 тыс. рублей и т.д.

Денежные средства выделялись профсоюзными комитетами также на доставку детей в загородные оздоровительные учреждения и обратно домой после отдыха, организацию досуга детей в лагерях, улучшение питания и на другие цели. Так, профсоюзный комитет ОАО "БЕЛАЗ" – управляющая компания холдинга "БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ" на организацию

экскурсий для детей, отдыхающих в оздоровительном лагере "Богатырь", и проведение культурно-массовой акции "Я в команде БЕЛАЗ" выделил более 11,7 тыс. рублей. Профсоюзным комитетом РУП "ПО "Белоруснефть" приобретены наборы конфет для детских праздников в оздоровительном лагере имени Марата Казея на общую сумму 2,8 тыс. рублей, а профкомом СУП "АзотСервис" на проведение культурно-массовых мероприятий в лагере "Купалинка" выделено более 1,8 тыс. рублей. Профкомом РУППП "Оршанский льнокомбинат" проведено четыре спортивно-развлекательных мероприятия в ДОЛ "Ленок" на общую сумму 800,00 рублей. Объединенной профсоюзной организацией РУП "Витебскоблгаз" выделено 1,1 тыс. рублей на проведение областного конкурса рисунков, посвященного Году малой родины. Финансовые средства на организацию культурно-познавательных мероприятий для детей, отдыхающих летом в лагерях, направлены профкомами ОАО "Минский тракторный завод", РУП "Могилевэнерго" и др.

Таким образом, всего на проведение детской летней оздоровительной кампании 2018 года из средств профсоюзных организаций всех уровней направлено свыше **2,0 млн. рублей (в 2017 году – 1,5 млн. рублей)**.

Большое внимание со стороны профсоюзов, как и в предыдущие годы, уделялось вопросам создания безопасных и здоровых условий пребывания детей в оздоровительных лагерях и работе обслуживающего персонала. В соответствии с пунктом 6 Плана работы Федерации профсоюзов Беларуси по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на 2018 год, техническая инспекция труда ФГБ провела проверки и мониторинги соблюдения законодательства об охране труда в 158 детских оздоровительных лагерях и центрах, действующих на территории республики. Особое внимание обращалось на безопасность игровых и спортивных площадок, надежность имеющегося в оздоровительных учреждениях оборудования. По результатам проверок техническими инспекторами труда выдано 143 рекомендации на устранение 827 нарушений законодательства об охране труда, приостановлена эксплуатация 6 единиц неисправного оборудования, не обеспечивающего безопасные условия труда (отдыха) и создающего угрозу для жизни и здоровья работников и детей.

Как показал анализ, членские организации Федерации профсоюзов и их организационные структуры приняли участие в проведении летней оздоровительной кампании. Слаженная совместная работа всех заинтересованных служб республики и профсоюзных организаций позволила осуществить отдых и оздоровление детей в этом году на должном уровне. Потребность в летнем оздоровлении детей в лагерях всех типов удовлетворена в полном объеме. Путевками были обеспечены все дети, желающие и нуждающиеся в оздоровлении.

С учетом востребованности в приобретении путевок в детские загородные стационарные лагеря и необходимости поддержки членов профсоюзов считаем целесообразным членским организациям ФПБ и их организационным структурам, областным (Минскому городскому), районным, городским объединениям профсоюзов предусматривать увеличение объемов финансирования, направленного на удешевление стоимости путевок для оздоровления детей членов профсоюзов. Как и прежде, при организации отдыха и оздоровления детей и подростков особое внимание необходимо уделять оздоровлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, детей из многодетных семей, неполных семей и детей, находящихся в социально опасном положении.

Профсоюзным организациям республики следует также принимать более активное участие в реализации мероприятий по сохранению и укреплению материально-технической базы загородных детских оздоровительных лагерей с круглосуточным пребыванием детей, продолжить работу по оказанию помощи собственникам загородных стационарных оздоровительных учреждений в их обустройстве, оснащении в соответствии с современными требованиями спортивным, игровым и другим оборудованием для организации комфортного и безопасного отдыха детей в летний период 2019 года.

Главное управление по культуре и общественной работе аппарата Совета ФПБ